

自主招生考试时间“撞车”

三分之一考生弃考华中农业大学

本报记者 侯艳艳

27日,华中农业大学自主招生笔试在泰安一中举行。由于全国高校自主招生选拔考试出现扎堆现象,本次考试中约有三分之一考生放弃考试。

197人报名, 参考的只有135位

27日,华中农业大学自主招生笔试在泰安一中举行。记者在泰安一中看到,几名考生正在报名点领取准考证,来自青岛的考生赵倩和母亲上午从青岛赶到泰安。赵倩说,她报考了中国石油大学(华东)和华中农业大学两所高校的自主招生,但不巧的是,这两所高校自主招生考试时间恰好“撞车”,只能二选一了。

“感觉考华中农业大学把握更大些,可以保底。”赵倩说,如果通过了该校的自主招生,那上重点大学的把握就有九成了。“报名考试时,两所学校的考试时间没确定,没想到考试时间竟是同一天。”赵倩说。

记者在报名名单上看到,几名泰安的考生直到中午也没有到报名点报名。泰安一中高三年级的一名任课老师介绍,由于自主招生考试时间经常冲突,学生弃考已经不再稀奇。“我们班就有一名考生报名华中农大后,无奈放弃考试,参加中国石油大学的笔试了。”这名老师说。

华中农业大学招生工作人员王老师介绍,学校今年除在湖北本省设立3个考点外,在外省只设立了泰安一中一个考点。除山东考生外,本次考试还吸引了来

自河南、河北、北京等10多个省市的考生。“报名人数197人,参考人数是135人,约三分之一考生弃考。”王老师说。

考试时间扎堆, “农”字口大学不沾光

谈及考生弃考原因,华中农业大学的王老师介绍,这主要与高校自主招生考试时间扎堆有关。今年自主招生考核一律安排在春节后举行,这也意味着2月成为自主招生笔试月。自主招生笔试通常安排在周末,因此,除“四大联盟”考试时间错开,具有招生资格的40多所其他重点大学,笔试时间“撞车”在所难免。

“我们不提倡学生过多参加自主招生,考一两所高校就足够了。”泰安一中教务处负责人告诉记者,学生能通过自主招生必然是好的,但如果因为过多参加自主招生,打乱正常的复习计划,也可能得不偿失,“毕竟通过自主招生的考生,还有一半以上因为高考成绩的关系用不上这个‘优惠券’。”

泰山中学高三级部康主任介绍,学校有10多名考生报考了华中农大,但部分考生对“农”字口的大学不是很感兴趣,考试时间也过于集中,部分考生权衡自己的能力后,选择了更适合自己的高校。



在华中农业大学自主选拔录取考试泰安一中考点,考生前来报名。 本报记者 陈琳 摄

河北考生拿着 地图独自赶考

本报泰安2月27日讯(记者 侯艳艳) 27日,来自全国10多个省市的考生在泰安一中参加了华中农业大学自主招生笔试。与众多考生在父母陪同下参考不同,一名来自河北的考生独自乘车8小时来参加考试,为他考试指路的只有一张泰安地图。

27日上午10点,一名考生来到泰安一中报名点,从包里拿出一本获奖证书,并领取了准考证。记者发现,他手里一直握着一张泰安地图。“父母本来要陪我考试的,但我觉得自己已经自立了,不需要他们陪同。”这位名叫张猛的考生说,他来自河北保定,26日下午两点,他从保定乘坐了直达泰安的长途汽车,晚上10点多才到达泰安。

“昨晚到泰安后,我就在车站附近找了个旅店住下。”张猛说,他一年前就准备报考华中农大的生物技术实验集体班,并对考试充满了信心。“这是我第一次来到外省参加考试,就算自主招生没有通过,我也会把这次难忘的考试经历当做对自己的一次锻炼。”张猛表示。

“我还要带同学来参观”

“校园记者”规划展览馆里看城市变迁

本报泰安2月27日讯(记者 侯艳艳) 26日,本报50多名“校园记者”来到泰安规划展览馆参观。“校园记者”不仅通过展板了解了泰城的发展演变,还通过参观总体规划模型、观看3D影片等,全面了解了泰城的城市规划。

“泰安是一座历史文化名城,那我们就来看看泰城的城市特色吧。”泰安规划展览馆讲解员胡叶子的话立即吸引了“校园记者”,“校园记者”们纷纷拿起纸和笔,认真记录下来。“泰安的一轴一线分别指的是什么?”讲解员问道。“我知道,一轴是指历史文化轴,一线是指时代发展线。”“校园记者”李明羽抢先回答,就这样,在整个参观过程中,讲解员采用互动问答式的讲解方式,充分调动起“校园记者”的参观兴趣。

在“城市总体规划模型”展区,“校园记者”在二楼俯视700平方米的总体规划模型后,顿时被美丽的城市规划模型深深吸引。规划展览馆的模型不仅气势壮观,而且采用了高科技声光电技术,为“校园记者”们带来了奇特的视听体验。

随后,“校园记者”还来到展馆的3D影院,观赏了泰安的3D宣传片。“用3D眼镜看泰城,真是太爽了!”看完电影,“校园记者”韩焕超告诉记者,今后他还要邀请同学来这里,一起观看3D版宣传片。



▲“校园记者”参观泰安规划展览馆。 本报记者 陈琳 摄



▲“校园记者”在观看触摸屏电子书。 本报记者 陈琳 摄

“览泰安风光,知文化名城”

“校园记者”留言赞家乡

本报泰安2月27日讯(记者 侯艳艳) “我也要留言。”26日,“校园记者”参观规划展览馆活动结束后,争先恐后地在留言簿上留言,表达对家乡的赞美之情。

“览泰安风光,知文化名城。承古老文明,负建设重任。规划展览馆,山城的溯源。”“校园记者”董思睿告诉记者,规划展览馆向他们全面呈现了泰城各时期的发展和变化,展现了泰城的风貌景观。在这里,她对泰城有了更细致

全面的了解。

财源小学的“校园记者”宗超在留言簿上留言写道:“纵观泰安全景,我感觉这个城市真是美丽,能生活在这样一个山水环绕的地方,我感到无比自豪和骄傲。”宗超说,虽然生活在泰城,但以往只是从地图上了解泰安,这次观看了城市模型和3D版的城市宣传片,顿时对泰城的认识加深了一步。

记者在留言簿上看到,有几名低年级的“校园记者”用拼音和汉字一起阐述对泰城的印象。

“我将来要建一座城市!”

“校园记者”要当设计师

本报泰安2月27日讯(记者 侯艳艳) “我将来要建一座城市!”在规划展览馆里,一位9岁的“校园记者”迷上了“城市规划”游戏,并立志将来要自己建一座城市。

“快看我建的城市!”在泰安规划展览馆,参观活动结束后,“校园记者”冯敬轩又返回展览馆的“互动游戏”区,在电脑触屏上玩起“城市规划互动游戏”。记者看到,游戏屏幕上不仅有住宅、学校、商务区,还有绿地、不同污染程度的工厂等图标。

“我要在中心的地方建一个

公园。”说着,冯敬轩用手把屏幕下方的一块绿地拖到了城市中心,看到绿地面积没有达到自己的要求,他马上又拖上来一块。“医院挨着住的地方,看病才方便呀。”他调皮地说。不到规定的3分钟时间,冯敬轩的城市规划就大功告成了。

“我将来要建一座城市,成为真正的设计师!”冯敬轩开心地说,虽然游戏只有3分钟的时间,但他设计的城市模型还是完成了,游戏页面上还显示他很有设计潜质呢。